

Точки Бергинь

Воздействие на точки акупунктуры в современном мире является обыденным явлением. Все знают, что это восточная медицина. Но только ли на Востоке применялось воздействие на энергоактивные точки?

Ответ на этот вопрос дается в самой восточной медицине и представлен наличием национальных систем, почти не совпадающих по методу диагностики и лечения у китайцев, японцев, корейцев, вьетнамцев, монголов, тибетцев, бурят.

Метод рефлексотерапии был известен издревле практически всем народам. В сохранившихся книгах восточных славян имелись сведения о методе акупунктуры. В русских сборниках (вертоградах) уже с XVI века встречается указание, как нужно пользоваться “зело малыми шильцами” и производить точечное “жжение”.

Сведения о восточнославянском методе рефлексотерапии сохранились с XI века в древнерусском апокрифе “О часах добрых и злых”, где приведено расписание лечебных и профилактических кровопусканий с пояснением мельчайших деталей и дана схема точечного кровопускания с указанием 50 точек.

Н.А. Богоявленский в книге “Древнерусское врачевание в XI-XVII веках”¹ обсуждает вопрос: это метод (точечное воздействие) отечественный или греческий?

Названный впоследствии методом рефлексотерапии, он стал забываться на Руси из-за утраты некоторых тонкостей применения, в большей степени связанных с “часами добрыми и злыми” (см. приложение). Отметим, что календарные сроки воздействия являются и в современной акупунктуре важнейшим фактором в диагностике и выборе метода воздействия.

Можно возразить, что это было давно, а теперь забыто. Вначале автор придерживался аналогичного мнения, что система забыта и хранителей знаний о ней нет. Но бабки, эти носители народных традиций, все-таки сохранили их и бережно передают ищущим.

И автор изменил свое мнение на противоположное, которое может звучать так: знание биоэнергетических активных точек и зон, было, есть и будет. Оно применялось, применяется и будет применяться в народной медицине.

Автор будет благодарен, если возникшие во время чтения книги замечания или предложения, а также любые сведения о системах воздействия на биоэнергетические активные точки, зоны в письменном виде будут высланы по электронному адресу: adamovichg@mail.ru

¹ Н.А. Богоявленский “Древнерусское врачевание в XI-XVII веках”¹ Москва Медицина 1960 (185ст) (XIX в.)

Теперь о том, что сохранили бабки и что такое психосоматическая система коррекции «Дамавины».

Персты силы.

Являясь хранителем народных традиций в области целительства, автор часто встречается на различных конгрессах, семинарах с другими хранителями славянских традиций. На этих встречах часто бросается в глаза следующее – целители почти всегда складывают руки таким образом, чтобы вызывать определенный энергетический настрой. Именно это положение рук, которое можно назвать «Персты силы» и дало подсказку. Анализируя их, а также аналогичные свои «Персты силы», автор пришел к выводу, что во время нахождения рук в определенном положении происходит надавливание на некоторые точки руки.

Будучи уверенным в том, что эти точки давно известны и используются в системах восточного иглоукалывания, прижигания и массажа, автор обратился к литературе по рефлексотерапии, где надеялся найти описание происходящих внутренних процессов во время воздействия на найденные точки. Но его ждало разочарование. Эти точки, которые автор предлагает называть «дамавинами», в названных выше системах не описывались и не использовались.

Впору бы отказаться, использовать без объяснений, но мысль о наличии национальной системы, подобной восточным, не покидала автора. Во-первых – необходимо было сохранить, описать их расположение и методы воздействия; во-вторых – нужно было разобраться, для чего используется воздействие на «дамавины» (биоэнергетические зоны) и систематизировать их.

«Дамавины»

Вначале необходимо разобраться с термином «Дамавины». На Севере Руси с незапамятных времен – это надгробные памятники, восходящие к древнейшим «домикам мёртвых», одновременно воплощавших собою Мировое древо. Впоследствии понятие «домовина» переходит на гроб². В Беларуси пожилые люди также называют гроб «дамавиной».

² С. Ермаков «Почитание предков как основа традиционной культуры восточных славян»/Русская традиция: почитание предков: сборник. М. 2007 г. с.16.

Может показаться странным одновременное упоминание места, где будет находиться тело после смерти, и лечения. А может, наоборот, это объяснение самого метода лечения, который автор попытался описать в виде стихов:

*В мире великом
Полно удивленья.
Руки – дар Бога.
Но и проклятье.*

*В этих руках силы духов
Стоянки находят.
Эти стоянки – прибежища смерти.*

*Духи стоянки в свой дом превращают.
Тело с душою – болеть начинает.*

*Эти дома предвестники смерти.
Силой своею – в гроб загоняют.*

Болезнь ведет человека к смерти, а «дамавина» – это место, где находится источник появления болезни и постоянного ее распространения. Для искоренения болезни и устранения ее последствий необходимо уничтожить ее причину, а именно, в лучшем случае, выжечь дамавину. Огонь уничтожает причину болезни и человеку возвращает здоровье.

Возможно, эффект от воздействия на дамавины, аналогичен эффекту от воздействия на так называемые «чертовы» точки в восточной медицине, применяемые для лечения различных психотических состояний и расстройств³.

Психосоматическую⁴ систему коррекции «Дамавины» рекомендуется использовать при лечении болезней, имеющих общее название в современной медицине – невротические. Эти расстройства при продолжительном течении ведут к заболеваниям внутренних органов и систем и в большинстве случаев не имеют разработанной методики лечения. Медики при постановке данного диагноза рекомендуют обращаться к народным целителям.

В системе славянской народной медицины психотические состояния и расстройства – это болезни, которым ставятся следующие диагнозы: испуг, сглаз, порча, поддел и чары.

³ Гаваа Лувсан Традиционные и современные аспекты восточной рефлексотерапии. 2-е изд. М. 1990. с.378.

⁴ с греч. «психо» – душа, «сома» – тело.